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Najděte
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• Derivace jmenovatele je 2x, v čitateli však nenı́ násobek této
funkce.

• Vzorec
∫

f ′(x)

f (x)
dx nelze přı́mo použı́t.

• Rozdělı́me zlomek na dva.
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• V prvnı́m zlomku je v čitateli polovina derivace jmenovatele.

• Proto prvnı́ zlomek vynásobı́me a vydělı́me dvěma.
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V čitateli potřebujeme derivaci jmenovatele, tj. výraz (2x − 4).
⊳⊳ ⊳ ⊲ ⊲⊲ c©Lenka Přibylová, 2006 ×
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• Musı́me upravit zlomek tak, aby se zlomky v prvnı́m a druhém
integrálu rovnaly.

• K těmto úpravám použijeme jenom multiplikativnı́ a aditivnı́ kon-
stanty (nenadělajı́ “moc velkou neplechu” při integraci).

• Přidánı́m násobku
1

2
máme ve druhém zlomku v čitateli výraz

1

2
(2x − 4) = x − 2. Koeficient u x je v pořádku.
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• 1

2
(2x − 4) = x − 2

• 1

2
(2x − 4) + 2 = x

• Nynı́ je v čitateli jenom x. Chybı́ čı́slo 5.
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• 1

2
(2x − 4) = x − 2

• 1

2
(2x − 4) + 2 = x

• 1

2
(2x − 4) + 2 + 5 = x + 5

• Prvnı́ a druhý zlomek jsou stejné, nedopustili jsme se žádné
úpravy, která by změnila hodnotu zlomku.
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Rozdělı́me zlomek na dva.
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∫
f ′(x)

f (x)
= ln | f (x)|+ C
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Najděte
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Doplnı́me na čtverec ve jmenovateli druhého zlomku.

x2 − 4x + 9 = x2 − 2 · 2 · x + 22 − 4 + 9 = (x − 2)2 + 5
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f (ax + b) dx =
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F(ax + b), v našem přı́padě a = 1
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Upravı́me.
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